

# ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



№ 3 (14496) Четверг, 15 января 2015 г.

Меняемся к лучшему!

## НОВОСТИ

### С Дедом Морозом - в автобусе

Анатолий МЯСНИКОВ

Не первый год в ОАО «Автотранс» проводится конкурс по новому году оформлению городских автобусов, но нынешний прошел при небывалой активности сотрудников. Экипажи - водитель и кондуктор украшали салоны гирляндами и мишурой, елочными игрушками, аппликациями, рисунками с новогодней тематикой. А в четырех автобусах, создавая праздничное настроение и вызывая улыбки, пассажиров перевозили Дед Мороз и Снегурочка.

Победителями конкурса стали экипажи Степана Картаполова и Марины Токаревой, Александра Лукьянова и Любови Пантелеевой. Как и другие призеры, руководством предприятия они отмечены премиями.

### Отгуляли относительно спокойно

Новогодние и рождественские праздники в городе и районе прошли относительно спокойно, службами МЧС серьезных происшествий не зарегистрировано. Системы жизнеобеспечения города и района работали в штатном режиме, без сбоев.

В дежурную часть отдела полиции с сообщениями и заявлениями обратились 247 человек. За праздничные дни произошло 24 дорожно-транспортных происшествия с материальным ущербом, задержаны 10 водителей в состоянии алкогольного опьянения.

В последний день декабря в Ялуторовске произошло убийство, которое раскрыто по «горячим» следам. Также раскрыты две кражи личного имущества и угон транспорта.

За новогодние каникулы составлено 400 административных протоколов.

Администрация города Ялуторовска напоминает хозяйствующим субъектам, осуществляющим деятельность на территории г. Ялуторовска, о необходимости в срок до 10 февраля 2015 года предоставления отчетности (сведения для ведения Регионального кадастра отходов). Форма для заполнения и инструкция размещены на официальных сайтах: [www.admtymen.ru](http://www.admtymen.ru) в разделе «О регионе/экология», <http://gko.72to.ru>, а также в справочно-правовых системах.

## ГАЗИФИКАЦИЯ

### Мечты сбываются

Татьяна КУРЫНОВА  
/фото автора/

В канун новогодних праздников в самом отдаленном селе района произошло знаменательное событие: в дома жителей Ивановки пришел газ.

Селянам достаточно долго пришлось ждать голубого топлива, хотя межпоселковый газопровод построен несколько лет назад. В Ивановке 218 дворов, хозяева большинства из них намерены газифицировать свое жилье. Теперь дело за малым: заключить договор с подрядчиком, а бригада специалистов заведет газ в дом.

По словам начальника Южного треста ОАО «Газпром-газораспределение Север» Валерия Барышева, в наступившем году предприятие продолжит газификацию населенных пунктов нашего района. Таким образом, уже близка к осуществлению мечта жителей Ревды, Каньги, Авазбакеевой.

Глава района Андрей Гильгенберг, комментируя это важное событие, отметил, что газификация населенных пунктов будет продолжаться планомерно.



Идёт установка газового оборудования

Процесс этот длительный, требующий времени для подготовки проектно-сметной документации, прохождения экспертизы. Кроме того, необходимо учитывать целесообразность строительства внутрипоселковых газопроводов, а значит, внимательно изучать спрос населения, чтобы капиталовложения были разумными.

Одним из счастливых, в чей дом на ул. Большой в предпоследний день уходящего года пришло голубое топливо, стал Владимир Вохмянин. Небольшая котельная много лет подавала тепло в этот уютный дом с помощью дров, а теперь наконец-то с этой задачей будут справляться устройства газовой энергетики.

## АКТУАЛЬНО!

### В центре снежного циклона



А вот так днём 14 января управляющей компанией «расчищен» подъезд к дому № 64 по ул. Полевой

Анатолий МЯСНИКОВ  
/фото Евгения Дашунина/

В ночь на старый Новый год Ялуторовск оказался в центре стихии. Сильный ветер, достигавший 16 метров в секунду, гонял массы снега по улицам города. Снегопад усиливал его порывы, хотя осадков за последние сутки выпало всего четыре сантиметра. Кстати, снежный покров в окрестностях Ялуторовска установился в пределах 25-27 сантиметров.

Как сообщил главный специалист по делам ГО и ЧС администрации города Тимур Яхин, на территории муниципального образования не зафиксировано порывов воздушных сетей, поваленных деревьев и заборов.

Наметённый снег создал неудобства для пешеходов и водителей, но коммунальные и дорожные службы активно ведут его уборку, очищаются дороги и тротуары, дворы и остановочные комплексы. Техники и людей во всех организациях, занятых уборкой снега, хватает.

Водители, оказавшиеся в момент прохождения циклона на дорогах, проявили дисциплинированность и разумную осторожность. Дорожно-транспортных происшествий по причине плохой видимости или снежных заносов не произошло. За сутки зарегистрировано три ДТП, не связанных с дорожными условиями: в одном случае пьяный водитель совершил наезд на девочку.

Синоптики меж тем предупреждают о прохождении очередного циклона.

## БИЗНЕС

### Лучшие идеи станут реальностью

Евгений ДАШУНИН

Жители региона представят свои инвестиционные проекты на очередном экспертном совете. Самые лучшие идеи получат путёвку в жизнь.

Совет рассмотрит инвестиционные проекты предпринимателей почти из всех муниципальных районов юга Тюменской области. Например, строительство гостиничного комплекса в Ишиме, организация производства бутилированной питьевой воды в Ялуторовске, производство полимерно-песчаных изделий в Абатском районе.

Инвестиционное агентство, организующее подобные советы, ориентировано на создание так называемого «зелёного коридора» для предпринимателей - сопровождение инвестиционных проектов стоимостью до 300 миллионов рублей (от информационной поддержки - до оказания административного содействия в их реализации). Всего в 2014 году прошло 27 подобных советов. Сегодня на сопровождении агентства находится 245 инвестиционных проектов.

## В АДМИНИСТРАЦИИ

### Купель на Бабановском

(Соб. инф.)

19 января православная церковь празднует Крещение Господне. В этот день священнослужители совершат таинство освящения воды. Начало мероприятия - в 11-30.

В администрации города состоялось совещание по организации крещенских купаний. Участники обсудили технические вопросы: подведение электричества к площадке, размещение палаток, работу технических служб и спасателей.

В этом году купели для масового купания будут организованы на озере Бабановском - на участке со стороны улицы Шаурова. Там уже очистили снег. Для обеспечения безопасности во время мероприятия будет организовано ограничение одновременного нахождения людей на льду. Порядок и безопасность горожан обеспечат сотрудники полиции, ГИБДД, спасатели МЧС.

Организаторы убедительно просят население и гостей города добросовестно и ответственно выполнять все требования и рекомендации.



ДОЛГОЖИТЕЛИ

## И дольше века длится жизнь...

Светлана НЕЧАЕВА  
/фото автора/

Сто один год исполнился в декабре горожанке Лукерье Мезенцевой. После столетнего юбилея теперь для неё каждый прожитый день - время, которым она дорожит.

Её родина - деревня Шиликуль Заводоуковского района. Роди-

тели, как и все деревенские жители, работали не покладая рук. С раннего детства к труду приучали и детей. В школу Лукерья ходить не пришлось, зато вспоминает как сеяла и жала хлеб, заготавливала сено, ухаживала за скотом...

Шли годы, девушка росла, хорошея и в семнадцать лет полюбила местного парня по име-

ни Александр. Вышла за него замуж, а вскоре переехали в Ялуторовск. В 41-м любимый ушёл на фронт, а Лукерья ухаживала за ранеными в ялуторовском эвакогоспитале.

Закончилась война, началась мирная жизнь. Супруг благополучно вернулся домой. Много лет вместе работали на заводе сухого молока. Александр Григорьевич возил на лошади молоко, а Лукерья Дмитриевна доила коров. Вместе супруги прожили почти семь десятков лет...

Жили весело и дружно, любили гостей - друзей и родственников. Особенно весело отмечали праздники.

- На Новый год налепим пельменей, нажарим мяса с картошкой, достанем из кадушек квашеной капусты, огурчиков, напечем шанег да булочек, - живо и «вкусно» рассказывает Лукерья Дмитриевна. - Муж был отменным гармонистом-самоучкой. Мог сыграть любую мелодию, а мы пели песни и частушки, плясали от души. Нынешней молодёжи желаю беречь друг друга, жить с родными в любви и согласии, ну а в праздники - хорошего настроения, дружного веселья. И про работу забывать не надо: не будут лениться и хандрить - проживут дольше.

Сегодня за бабушкой Лукерьей ухаживает соседка, помогает соцработник, приезжает из Заводоуковска племянник. Она ещё бодра и даже энергична, только вот ходить плохо стала из-за травмы, перенесённой несколько лет назад. Всю жизнь она верила в Бога, молится ему и сейчас - благодарит, что даёт ещё силы жить.



АКТУАЛЬНО!

### Блэклист-72: помощь может каждый

Алёна РЫКОВА

Два года в сети Интернет работает созданный по инициативе областного управления наркоконтроля сайт «Блэклист72.ру», который помогает выявлять запрещённую к распространению информацию о наркотиках, способах суицида и детской порнографии.

Не устаем напоминать об опас-

ности, которую несут в себе наркотические вещества синтетического происхождения: спайсы, курительные смеси, соли. Тысячи загубленных жизней, покарённых судеб - эти наркотики не щадят никого.

В настоящее время наркобизнес использует бесконтактный способ продажи своим клиентам этих запрещённых веществ - пути сбыта налажены через всемирную паутину.

Интернет-пользователи могут оказать помощь по устранению запрещённых сайтов, отправив всего лишь ссылку на [www.blacklist72.ru](http://www.blacklist72.ru).

Любую информацию, касающуюся незаконного оборота наркотиков, можно сообщить по телефону «горячей линии» «Защита от наркотиков», позвонив в любое время суток по телефону ялуторовского межрайонного отдела наркоконтроля 2-62-60.

СОБЫТИЕ

### На рождественскую ёлку

Татьяна КУРЫНОВА

Более ста сельских ребятшек побывали на рождественской ёлке главы района в Холловском Доме культуры.

К празднику была подготовлена выставка новогодних детских поделок, главной героиней которой стала лесная красавица. На просторах выдумки и фантазии дети смастерили елочки из ватных палочек и дисков, кедровых шишек и атласных лент, макарон и других материалов, казалось бы, вовсе для таких целей не предназначенных.

В нарядно украшенном зале ребят ожидали сказочное представление с участием любимых героев из мультфильма «Простоквашино» - кот Матроскина и Шарика, а также Бабы Яги и Кощея Бессмертного. Дети веселились от души, разгадывали хитроумные загадки, участвова-



ли в конкурсах и играх, кружились в хороводе вместе со сказочными героями, Дедом Морозом и Красавицей-Снегуркой. В замечательной праздничной программе, придуманной для детей творческими работниками

районного культурно-досугового центра, великолепно сыграли свои роли Александр Орлов, Наталья Рычкова, Ольга Лунная, Олеся Фирсова.

Под занавес праздника юных селян ждали сладкие подарки.

ТАК СЛУЖАТ ЗЕМЛЯКИ

## Всё на «отлично» - и учёба, и служба



Светлана НЕЧАЕВА

Владимир Михель родился и вырос в Прогрессе в хорошей трудолюбивой семье. Мама Наталья Юрьевна много лет работает оператором машинного доения, папа Владимир Альфридович - водитель пожарной машины.

Володя с серебряной медалью окончил Южную школу, поступил в филиал ТюмГНГУ. Был активным и старательным студентом, участвовал в общественной жизни учебного заведения, в олимпиадах и научно-практических конференциях. За хорошую учёбу даже был удостоен стипендии главы города.

Занимаясь лёгкой атлетикой и полиатлоном, добился и спортивных успехов, вошёл в сборную команду района. Завоевывал награды на сельских спортивных и губернских играх.

В июне нынешнего года Владимир получил диплом инженера, а уже через неделю его призвали в ряды Российской армии. Служит в войсках связи. Уже в учебке в Краснодаре

проявил себя сильной и целеустремлённой личностью. Родителям от начальника учебного центра пришло благодарственное письмо со словами признательности за воспитание хорошего сына, достойного защитника Отечества. В нём говорится, что «за время прохождения военной службы солдат зарекомендовал себя как исключительно добросовестный, исполнительный и дисциплинированный военнослужащий».

В служебной деятельности проявляет разумную инициативу, находчивость, творческий подход к выполнению поставленных задач и должностных обязанностей.

Владимира отличают высокие моральные, деловые и общечеловеческие качества. Ему присущи ответственность, требовательность к себе, простота и отзывчивость. Он снискал заслуженный авторитет и уважение среди командиров, старших начальников и сослуживцев. С честью выполняет родительский наказ быть достойным защитником Отечества».

БУДЬ БДИТЕЛЕН

### Фальшивка с крупным номиналом

Евгений ДАШУНИН

В одном из банков Ялуторовска на днях обнаружена денежная купюра достоинством 5000 рублей (серия ВА 26356хх образца 1997 года выпуска) с признаками подделки. В отделение финансового учреждения она поступила из продуктового магазина. Как банкнота там оказалась, сейчас выясняется.

Как отметил начальник отделения экономической безопасности и противодействия коррупции МО МВД России «Ялуторовский» Игорь Туровинин, поддельная купюра очень хорошего качества и без специального устройства отличить

её от настоящей практически невозможно.

К сведению, в городе Тюмени 13 ноября зарегистрировано два аналогичных факта обнаружения фальшивок номиналом в 5000 рублей образца все того же 1997 года выпуска.

Сотрудники полиции просят граждан быть бдительными. Не разменивать крупные купюры случайным прохожим, обращать внимание на деньги, которые попадают вам в руки. Конечно, простому обывателю трудно на первый взгляд определить подделку, но существуют некоторые признаки отличия, которые неплохо было бы знать каждому честному гражданину.



# Три века от деревни до села

Евгений ДАШУНИН

Петелино - одно из старейших сел Тюменской области, крупный населённый пункт Ялуторовского района. Кажется бы, оно совершенно не подходит для цикла наших публикаций «Жила одна деревня», ведь до сих пор жизнь здесь кипит. Но нынешнее Петелино не всегда выглядело так, как сегодня: за ушедшие десятилетия в его границах растворилось две деревни, а сколько жителей других исчезнувших населённых пунктов сюда перебрались - и не сосчитать.

Тесно сплела история судьбы людей из Кожановой, Шестаковой, Кривощёковой, Одиной и Петелиной... Давайте попробуем пройти по годам и событиям, которые им пришлось пережить.

Первые упоминания о деревне Петелиной встречаются в описании Тобольского наместничества середины XVII века. Но, несмотря на присутствие этого названия на старинных картах и упоминания в книгах, информация о ранних годах села, можно сказать, отсутствует. Все нюансы, из которых сплетена его история, так или иначе тянутся от людей и населённых пунктов, не имевших когда-то никакого отношения к петелинской земле.

Была такая деревенька Кривощёкова, основанная Степаном Никифоровичем Кривощёковым в далёких 1670-х в 20 километрах от Петровского завода. Кстати, это 11 раз прадед краеведа Олега Истомина, помогавшего нам в сборе материала о Заводопетровском. Спустя примерно век трое потомков основателя поселения покинули обжитые места и ушли в деревню Шестакову (ныне Юргинский район). Там родилась бабушка Олега - Татьяна Кузьминична, которая в середине XX века всё же вернулась в родные места и устроилась конюхом на стекольный завод. По воспоминаниям внука, баба Таня была человеком неграмотным, но не забывала «при помощи ухвата» про-

верить домашнее задание у детей. Поэтому четверо из пятерых получили высшее образование, а ведь годы были совсем другие, да и семья богатством похвастаться не могла.

Так вот, уход Кривощёковых в Шестакову странным образом совпал с её переименованием. В документах и на картах Ялуторовского уезда 1780-х на этом месте значится деревня Мысовская. Что же послужило поводом для смены названия, быть может, неспроста люди, имевшие отношение к основанию поселения, покинули его?! Сейчас об этом трудно судить, хотя нег-нег да и всплывает очередной документ из прошлого, и только время расставит всё на свои места. А вообще Кривощёкова успела побывать и Мысовской, и Мысом пока окончательно не слилась с Петелино.

Информация о ранней истории последнего скудна, потому что самые старые фонды архивов так или иначе связаны с церковью. А это значит, что более полные данные сохранились лишь о тех населённых пунктах, в которых стояли часовни и храмы. Бывшая Кривощёкова как раз относилась к таким.

В 1895 году в деревне Мыс Бердюгинского прихода Томиловской волости Ялуторовского уезда началось строительство храма Божия из кондового леса по проекту тобольского епархиального архитектора Готлиба Цинке.

В 20-м году некогда псаломщик Сретенского собора Виктор Александрович Беляев, будучи в сане протоиерея, приехал служить в мысовскую церковь и остался здесь на десять лет. Судьба этого человека оказалась очень нелегкой, поэтому не рассказать о нём просто нельзя.

16 декабря 1931 года Виктор Беляев был арестован из-за причастности к «Делу архиепископа Синеокова-Андреевского».

Из материалов дела:  
«...Участник Собора 1924 г. в Ялуторовске, на котором он внес предложение организовать коллектив по заготовке материалов,

необходимых при совершении богослужения.

На съезде было составлено постановление, под которым участники должны были подписаться. По словам о. Виктора Беляева, еп. Серафим благословил дальнейшую вербовку в этот коллектив в своем благочинии, и который, в свою очередь, послужил для Серафима поводом для политической организации «Союз Спасения России».

С благословения еп. Серафима Беляев производил не только закупку материалов, но также делал отчисления на содержание бедных из духовного звания и на помощь ссыльным священнослужителям, в том числе митрополиту Петру Крутицкому.

Осуществлял подписки перешедших из обновления в РПЦ, которые сдавал еп. Иоанну Братолобову...».

14 мая 1932 года Коллегией ОГПУ Виктор Беляев осуждён по статьям 58-11, 58-3 УК РСФСР как «один из организаторов церковно-монархической повстанческой организации» и приговорён к пяти годам лагерей. Дальнейшая его судьба неизвестна.

В начале 30-х годов XX века пожар, уничтоживший несколько десятков домов, обошёл деревянную церковь стороной. Но время не повторило этого чуда: смена власти в стране привела к закрытию храмов и от бывлой красоты остались лишь покосившиеся стены. Благо, сердца людей не очерствели за долгие годы, и сельчане приложили все силы для возрождения церкви.

Нельзя не упомянуть об одном интересном совпадении. В 1990 году протоиерей Виктор Беляев был реабилитирован Тюменской областной прокуратурой. Именно в это время начались работы по восстановлению церкви. В год празднования 2000-летия Рождества Христова Свято-Владимирский храм вновь открыл свои двери для прихожан.

По данным на 1911 год, Мыс была самой населённой деревней в округе, в ней проживали 607 человек, тогда как в Кожановой - 242, Одиной - 215, в Петелиной - 341.



Возрождённый Свято-Владимирский храм

Деревня по тем меркам была передовой, к примеру, как сообщает «Справочная книга Тобольской епархии» от 1913 года, здесь ещё в 1904 году было открыто училище Министерства народного просвещения.

10 июня 1920 года 20 кожановских и петелинских хозяйств решили создать сельхозартель. Это первое коллективное хозяйство на территории сегодняшнего Ялуторовского района. В 1921-м сельхозартель преобразовали в коммуну и назвали «Путь к социализму». Ей был выделен первый в уезде трактор «Фордзон». На первое августа 1927 года в коммуне работали 48 человек, имущества было на сумму две тысячи рублей, числились здесь сельхозмашины, 20 лошадей и около 100 голов КРС. Об этом писала газета «Красное знамя».

В период сплошной коллективизации в Ялуторовском районе организовали крупную коммуну «Путь к социализму» под председательством Дмитрия Ивановича Плоскова с центром в селе Хохлово. В неё вошли 20 населённых пунктов: Кожанова, Одина, Мыс, Петелина, Бердюгино, Каньга, Коктоль, Криволюкская, Беркут, Старый и Новый Кавдыки и другие. Но это образование оказалось нежизнеспособным и распалось в 1930 году. После ликвидации коммуны в каждой деревне образовались свои колхозы: в Кожановой - имени Войкова, Одиной - имени Молотова, Петелиной - «Память Кирова», в Мысу - «Красная Нива».

Начало Великой Отечественной ознаменовалось открытием в деревне детдома №196 для эвакуированных ребят. В трёх частных домах расположились около ста детей из Ленинграда. Одина также приютила у себя подобное учреждение за номером 87, где в четырёх группах проживали 25 ребят. Подспорьем в эти тяжёлые годы было подсобное хозяйство, занимались им сами дети. Они работали в поле, на огороде, заготавливали дрова и корм для скота. Колхоз «Красная Нива» помогал интернату чем мог: подаренные коровы и быки оказались как нельзя кстати. Неравнодушные сельчане помогли укрыться от войны и сохранить жизни многим детям, а 25 июня 1945 года коллектив интерната вместе с воспи-



Протоиерей Виктор Беляев

танниками покинул сибирскую деревню.

Плосковы, Остяковы, Кривощёковы, Аникины, Решетниковы, Устюговы - самые распространённые фамилии тех мест, каждая со своей неповторимой историей.

К примеру, в конце XVII века, скрываясь от непомерных налогов, из Великого Устюга в Сибирь бежали Кузьма, Артемий, Александр и Тимофей Устюговы со своими семьями, да так и остались жить в Одиной. До сих пор их династия славится агрономами, учителями, инженерами, капитанами и авиаторами.

Первой ступенью к образованию единого села послужило решение жителей Кожановой, Петелино и Одиной об объединении колхозов в единый «Путь к коммунизму». Это произошло в 1951 году, а чуть позже в него влились колхоз «Красная Нива» и имени Сталина из Бердюгино. Впоследствии это объединение получит название ОАО «Петелино» и станет одним из самых крупных сельхозпредприятий Ялуторовского района.

Укрупнение колхоза привело лишь к одной серьёзной жертве - ушла в небытие деревня Кожанова, а Мыс и Одина стали частью одного большого села Петелино, которое здравствует до сих пор.

P.S. В документах вплоть до 20-х годов прошлого века указывается деревня Петелина, и лишь к 50-м появляется название Петелино. Точная дата переименования населённого пункта и получения им статуса села неизвестна.



Старшая группа интерната №196



ВАЖНО ЗНАТЬ

# У вас давление?!

## С гипертонией шутки плохи

Основными причинами смерти населения в большинстве стран мира являются неинфекционные заболевания, к которым в первую очередь относится сердечно-сосудистая патология.

В России эти заболевания служат причиной 56% всех смертей, чаще преждевременно умирают мужчины среднего возраста. Этого можно избежать, если проводить профилактические мероприятия, снижающие уровень подверженности отдельных людей и населения в целом факторам риска. К важнейшим из них относятся так называемые поведенческие - курение, нездоровое питание, недостаточная физическая активность и избыточное потребление алкоголя.

Образ жизни и связанные с ним стереотипы оказывают существенное влияние на самочувствие человека. Здоровый образ жизни может снизить случаи сердечно-сосудистых заболеваний на 50%.

## Что такое артериальная гипертония и чем она опасна?

Артериальная гипертония - это периодическое или стойкое повышение артериального давления.

Согласно данным научных исследований, повышение артериального давления обнаруживается у 40% населения. Чаще артериальной гипертонией болеют люди в возрасте.

Она опасна осложнениями - как вследствие самого повышения АД, так и развития атеросклероза сосудов, снабжающих кровью жизненно важные органы (сердце, мозг, почки и др.). В частности, при поражении коронарных сосудов, снабжающих кровью сердце, развивается ишемическая (коронарная) болезнь сердца, мозговых сосудов - инсульт.

Иногда артериальная гипертония может быть не самостоятельным заболеванием, а симптомом заболевания других органов (почек, эндокринной системы и др.). В таких случаях говорят о вторичной (симптоматической) артериальной гипертонии.

При этой болезни происходят неблагоприятные изменения в организме:

- сужение и потеря эластичности кровеносных сосудов глаз, в связи с чем ухудшается зрение;
- вследствие повышения из-за давления нагрузки на сердце увеличивается его мышечная масса, так называемая гипертрофия левого желудочка, при этом ухудшается кровоснабжение самого сердца;
- быстро развивается атеросклероз артерий, сосудов мозга, сердца, что может при-

вести к инсульту (кровоизлияние в мозг), инфаркту миокарда (омертвление участка сердечной мышцы);

- повышается нагрузка на почки, что приводит к ухудшению их функций.

### Не надо полагаться только на собственные ощущения!

Незнание человека о том, что у него повышено артериальное давление, приводит к недооценке этого опасного заболевания, несвоевременному началу профилактики и лечения. А это повышает риск осложнений.

Наиболее частые жалобы пациентов при повышенном АД: головные боли, головокружение, мелькание «мушек» перед глазами, плохой сон, раздражительность, нарушения зрения, боли в области сердца. Однако причина их возникновения различна и не обязательно может быть связана с повышением артериального давления.

Головные боли при повышении АД могут быть самыми разнообразными: у одних людей они возникают утром при пробуждении, у других связаны с эмоциональным напряжением и усиливаются к концу рабочего дня. Нередко отмечается связь между головными болями и измене-



ниями метеорологических условий. Как правило, боли незначительны. Многие пациенты воспринимают их как ощущение тяжести в голове.

Регулярно измерять АД необходимо не только при плохом самочувствии, но и при отсутствии жалоб, и даже при хорошем самочувствии, ведь это наиболее достоверный способ своевременного выявления болезни.

Любой взрослый человек должен знать, что уровень артериального давления выше 140/90 мм рт. ст. - это признак нарушения в функционировании сердечно-сосудистой системы, поэтому надо его контролировать.

**Зоя СМЕРНОВА,**  
врач центра здоровья

ПОМОГИ СЕБЕ САМ

# Питайтесь правильно!

Диетические рекомендации при этой болезни направлены в первую очередь на нормализацию избыточной массы тела, профилактику, коррекцию нарушений липидного (жирового) обмена.

Наиболее важным является коррекция электролитных нарушений и контроль водно-электролитного обмена, так как именно накопление солей натрия в стенках сосудов отрицательно влияет на их тонус. Положительное влияние оказывает содержание в пище солей калия, магния и кальция. Кроме того, у больных артериальной гипертонией в организме накапливается больше жидкости как в сосудистом русле, так и в тканях. И правильная диета должна вывести этот избыток жидкости. Необходимо ограничить потребление поваренной соли и увеличить

содержание солей калия в рационе питания больного.

Диета должна создать наиболее благоприятные условия для функционального состояния почек, что также достигается ограничением употребления поваренной соли и жидкости.

Особенное значение имеет диета для укрепления стенок сосудов, снижения уровня холестерина и других липидов, которые откладываются на стенках сосудов и формируют атеросклеротические «бляшки». Для укрепления стенок сосудов важное значение имеют также витамины С и рутина, минеральные вещества - кальций и магний.

Диета должна благоприятно влиять на сердечную мышцу. Уменьшение содержания калия в клетках сердечной мышцы также нарушает её функцию, поэтому содержание калия в организме просто необходимо! Наличие в пище витаминов-антиоксидантов (бета-каротин, витамин Е, С, селен) также улучшает функцию миокарда.

Снижение в рационе поваренной соли и обогащение его витаминами С и В<sup>1</sup> положительно действует также на надпочечники, выделяющие адреналин.

Для профилактики нарушений углеводного обмена необходимо строго контролировать содержание простых сахаров (сладкие напитки, джем, мед, варенье и обычный сахар).

## Как правильно питаться при повышенном АД?

- Исключить острые блюда и приправы, соленую и богатую животными жирами пищу, мучные и кондитерские изделия.

- Отваривать, запекать, изредка легко обжаривать продукты.

- Ограничить потребление поваренной соли, лишь добавляя её в готовую пищу, приготовленную без соли, не более 3-5 г (половина или 1 чайная ложка без верха) в сутки.

- Ограничить общее количество свободной жидкости (включая первые блюда) до 1,5 литра.

- Исключить газированные минеральные воды.

- Увеличить потребление продуктов с высоким содержанием калия, магния (изюм, курага, морковь, петрушка, укроп, цитрусовые, отруби, морская капуста и др.).

- Включать в меню продукты, содержащие полноценные белки со сбалансированными аминокислотами (творог, нежирные сорта мяса, рыба).

- В рационе должны быть овощи и фрукты, богатые клетчаткой и витаминами (ягоды, особенно лесные, фрукты, фасоль, бобовые).

- Особенно полезны свёкла и клюква. Бетаин и бетаин-красящие вещества свёклы и клюквы обладают липотропным (сжигающим жир) и непрямым гипотензивным (снижающим артериальное давление) действием, поэтому больные должны их есть обязательно.

- Использовать жиры, содержащие ненасыщенные и полиненасыщенные жирные кислоты (подсолнечное, кукурузное, хлопковое масло).

- Людям с избыточной массой тела (индекс массы тела - отношение веса в кг к росту в см в квадрате больше или равен 25,0) необходимо снижать суточную калорийность до 1800-1200 ккал. в сутки.

**Илья НАЗАРОВ**

## Худейте, бросьте курить и откажитесь от соли!

Артериальное давление чаще повышается у людей, злоупотребляющих соленой, жирной пищей и алкоголем. Установлено, что лица с повышенным АД потребляют поваренной соли в три раза больше, чем с нормальным давлением.

Выкуриваемая сигарета также способна вызвать подъем артериального давления (иногда до 30 мм рт. ст.).

Давление растёт и при прибавке веса - лишний килограмм повышает давление в среднем на 1-3 мм рт. ст.

Многие люди подвержены стрессовым влияниям в повседневной жизни - на работе, в семье, что также способствует повышению АД, переходу болезни в тяжелую форму, требующую нередко стационарного лечения.

Многочисленные эпидемиологические исследования показывают, что артериальная гипертония гораздо чаще (в 2-3 раза) встречается у лиц с избыточной массой тела. Об этом свидетельствуют и результаты снижения веса у больных с гипертонией, когда потеря нескольких лишних килограммов приводит к снижению дозы принимаемых препаратов, а в некоторых случаях даже к нормализации давления.

Исследования также связывают распространённость артериальной гипертонии и с потреблением животных жиров.

**Любовь СОКОЛОВА**



Желающие получить более подробную информацию по профилактике артериальной гипертонии и другим аспектам здорового образа жизни могут обратиться в центр здоровья при областной больнице № 23 (г. Ялуторовск, ул. Чкалова, 25, кабинет № 303). Режим работы: ежедневно, с 8-00 до 15-00, в субботу - с 9-00 до 14-00. Телефон 3-33-06.





По свежему снегу...

/фото Анатолия Мясникова/

СВЯТОЧНЫЙ РАССКАЗ

## Жить надо просто

Татьяна НИКОЛИНА

Обретённая после полугодовой безработицы нескудная должность Татьяне определённо нравилась. Радовали нередкие банкеты, собиравшие коллег из удалённых от райцентра деревень и скреплявшие их в один дружный коллектив. Приятно быть среди весёлых людей!

К очередному такому празднику, который предстояло отгулять на этот раз аж в областном центре, захотелось сельской женщине обновить свой гардероб. В ближайшие выходные отправилась Татьяна в большой город. Заодно решила и с мужем, вторую неделю торгующим мясом на тамошнем рынке и квартирующим у своей сестры - Таниной золовки, повидаться.

Время в пути пролетело незаметно. В предчувствии добрых встреч и желанных покупок пассажирка междугородного автобуса сладко дремала. Ещё полусонная, вышла она к перекрёстку со светофором и на короткое время остановилась - предстояло перейти очень шумную, с напряжённым движением улицу.

Тут-то и подстерегла её большая неприятность: сворачивающий к вокзалу автобус зацепил своим полосатым боком не успевшую ничего сообразить женщину и крутанул её на все триста шестьдесят градусов. Произошло это в молниеносном темпе, за какие-то неумовимые доли секунды. Никак не отреагировал на случившееся даже стоявший буквально рядом с Татьяной прохожий. Лишь слегка подвёрнутая нога да свежая царапина на кожаном плаще были следами злополучного столкновения с автобусом.

«Как это я на ногах-то устояла?», - этот вопрос терзал Татьяну весь тот отрезок времени, пока шла она до центрального городского рынка. Муж, обрадованный встречей, услышав о приключении жены, помрачнел.

- Упади ты - тебя тут же и переехал бы задними колёсами тот автобус, - так оценил он дорожную ситуа-

цию, в которой оказалась Татьяна. - Нельзя слишком близко к дороге на перекрёстках стоять!

Купленные на мужнины деньги обновки и раздумья о предстоящем банкете не радовали. Крутилась в голове уже порядком надоевшая мысль о том, что это она, Татьяна, совсем недавно была на волосок от смерти. Облегчение принёс лишь сон, в который женщина словно провалилась, когда участливая золовка после ужина предложила ей отдохнуть.

Снилась Татьяна совсем не современная, а старинная простая деревенская изба. Лавки вдоль голых бревенчатых стен. Некрашенный стол. Пол покрыт домоткаными половичками, как у бабушки во времена Таниного детства. Но самое яркое впечатление оставил услышанный в том сне торжественно-строгий мужской голос. Кто-то невидимый, тихо, но отчётливо произнёс лишь одну фразу:

- Жить надо просто.

Проснувшись она со спокойствием и ясностью в душе, будто и не было накануне тревожного дня. В голове светло. Думалось: «Жить надо просто... Предбанкетная возня, модные обновки, хлопоты светские - всё это пустое. И муж, занимаясь торговлей, пожалуй, зря от дома вдалеке живёт. Ведь и деньги во все в этой жизни не главное. Все эти ценности - ложные. А правда... Она всегда заключалась в простоте. «Где просто, там и ангелов до ста», - не зря любила повторять эту пословицу покойная бабушка. И совсем не случайно приснилась именно обстановка её старого дома. Да и никем не замеченное уличное происшествие тоже не было делом случая».

С этими мыслями возвращалась она домой на автобусе. Белым лебедем плыл за окном навстречу ей храм, недавно отстроенный в придорожном селе. Начинаясь новый день. Над перемежающимися друг друга перелесками и полями вставало улыбочное солнышко.



### Михаил СИЛЬМАН Золотая свадьба

Новый дом кирпичный,  
светлая усадьба  
Щедро угощают дорогих гостей.  
Вышла на природу золотая свадьба,  
Для которой крыша - кроны тополей.  
К жениху с невестой

съехались их дети,  
Средь гостей, конечно, внуки и друзья.  
Солнечная осень тонет в бабьем лете,  
И тепло вернулось в здешние края.  
А жених-то ладен,

он во всём парадном -  
Золотую свадьбу не берут года!  
И невеста тоже - молода, нарядна,  
Ей к лицу сегодня белая фата.  
Вот уже расселись гости за столами  
И, конечно, «Горько!» крикнули они.  
И жених с невестой

снова пред гостями  
В поцелуе нежном, как в былые дни.

### Мои дубки

Каждый день с хорошим настроеньем  
Я встречаю - возраст нипочём.  
Если наша жизнь - одно мгновенье,  
Пусть тогда уж бьёт она ключом!  
Поутру копаюсь в огороде  
И пылю берёзовой золой,  
А затем иду служить природе  
Средь осенней желтизны лесной.  
Желудей насобирал немало -  
Аккуратно в землю их кладу.  
Может быть, смешно

кому-то стало -  
Переписку с будущим веду.  
Не украсит всю земную сушу,  
Любопытных сторонясь очей.  
Но дубки уже ласкают душу,  
Что растут из первых желудей.  
Восемь лет так быстро пролетели  
С той поры, как, низко наклонясь,  
Их сажал я целую неделю,  
И теперь уж налюбуюсь властью!

### Татьяна МОЛОДЫХ Храм в Романовском

Всё как будто вымерло -  
Нет давно села.

Только церковь выжила -  
Встала, расцвела.  
Кто бывал в Романовском,  
Видел - в поле там  
Матери-Владычицы  
Светлый дивный храм.  
Так легко в нём дышится,  
Сердцу там тепло!  
Звуки жизни слышатся -  
Строится село.

### Виктор ШАЙКИН Поклон учителям

С той поры прошло уж много лет,  
Как осталась школа за плечами,  
Но на каждом есть от школы след,  
Он навечно остаётся с нами.  
Ведь стезя у каждого своя,  
Всяк её, как может, выбирает.  
Две дороги враз пройти нельзя -  
Это каждый ясно представляет.  
Мы давно в делах себя нашли,  
В тех, что нам судьба определила.  
Что когда-то в классе мы прошли,  
Школа жизни прочно закрепила.  
Учителям поклонимся, друзья,  
И за знания, и ещё за что-то,  
Что словами выразить нельзя -  
Просто за нелёгкую работу.

### Калина

Тропинки и справа, и слева  
Зовут меня в солнечный лес,  
Туда, где сосна - королева,  
И крона её - до небес.  
В подлеске калина созрела,  
Рубиновым жаром горит  
И смотрит на мир она смело,  
Уж броская очень на вид.  
Ко мне обращается вроде:  
- Ты, брат, красоту уважай!  
Я горькой считаюсь в народе,  
Но ценится мой урожай.  
Целебным своим назначеньем  
Я даже, пожалуй, горжусь.  
С артериальным давлением  
Управиться я приложусь.

### Владимир ПРОТАСОВ Посвящение

На Холодильной улице  
Под клёнами лохматыми  
Смеются и целуются  
Мои шестидесятые.  
И сил, и чувств безбрежностью  
Они сияют в памяти,  
Любовью, страстью, нежностью  
Я изваял им памятник.  
На миллион помножили  
Мы коридоры школьные  
И в магистрали сложили,  
А не в пути окольные.  
Путь разной мерой мерили,  
Но не напрасно пройден он.  
За веру, за неверие  
Нам судьбы - Бог и Родина.

\* \* \*

Отгуляли свой бал тополя.  
Я иду по лохмотьям одежд,  
И мне кажется - стынет земля  
В жёлтом прахе увядших надежд.  
И гуляет по струнам ветвей  
Вольный ветер - осенний злодей.  
Когда скорчусь на самом краю,  
Я, наверное, так же спою.  
А за окнами свет и тепло,  
Смех и радость, и слов веретень.  
Вот две тени легли на стекло  
И сливаются в общую тень.  
Может, это лишь капли дождя  
Мне лицо, торопясь, бороздят,  
Может, всё это выдумал я,  
Коль не ждут эти окна меня?

\* \* \*

Я давно в том чистилище не был,  
Белизны не касался щекой...  
Город давится пылью и снегом  
И не хочет поладить со мной.  
Мы лёгких дорог не искали,  
Нам праздник дарила земля,  
Дожди наполняли бокалы,  
А скатерть стелили поля.  
Прекрасно не наговориться  
За ночь у костра напролёт!  
Свежести хвойной напиться...  
А город - пускай подождёт.

\* \* \*

Уплывает месяц в непроглядность туч,  
Не бывать нам вместе -  
ты как солнца луч.  
Нежную, как песня, не прижать к груди.  
Не бывать нам вместе, ты меня не жди.  
Жизнь меня бросала наземь и на взлёт -  
Сердце расплескало весь горячий мёд.  
И надежд не надо - сердцу не суметь  
С твоим сердцем рядом

сладко замереть.  
Тут не та дорога, где следы в крови.  
Мне б тепла немного, если нет любви.

\* \* \*

Всё вокруг - то в нищете,  
то в знатности,  
Кто пенсий ждёт, а кто - пророчества.  
Всё в беспросветной непонятности,  
А мне любить тебя так хочется!  
Земная твердь от напряженья дыбится.  
Кому-то брань, кому-то почести,  
И нелюдь в люди рвётся выбиться,  
А мне тебя любить так хочется!  
Друг друга рвут в кровавых спорищах,  
Весь мир в ужасных муках корчится...  
Ах, к чёрту всё, любви не стоящее -  
Мне целовать тебя безумно хочется!

### Алевтина БОЯРКИНА Новость культуры

Всероссийский виртуальный зал.  
Он открыт не где-нибудь - в Тюмени.  
В нём искусство смело правит бал,  
Нет там места дилетантству, лени.  
Зал столичный, мы, конечно, в нём  
Вместе с москвичами на концерте.  
А сидим-то в зале мы своём,  
В нашей филармонии, поверьте!  
На экране видим москвичей,  
В зал входящих чинно и степенно.  
Нас чаруют музыкой своей  
Виртуозы со столичной сцены.  
Зал такой - конечно же, прогресс,  
Для Тюмени яркое событие.  
И растёт к искусству интерес,  
Буду больше музыку любить я.



## О внесении изменений и дополнений в распоряжение Администрации города Ялуторовска от 31 декабря 2013 г. № 2251-р

На основании Постановления Администрации Тюменской области от 06.12.2004 № 164-пк «Об утверждении Методики формирования фонда оплаты труда общеобразовательных организаций в Тюменской области»:

1. В распоряжение Администрации города Ялуторовска от 31 декабря 2013 г. № 2251-р «Об утверждении Методики формирования фонда оплаты труда в муниципальных автономных специальных (коррекционных) общеобразовательных организациях города Ялуторовска» внести изменения и дополнения согласно приложению к распоряжению.

2. Отделу по связям с общественностью и делопроизводству Администрации города Ялуторовска (М. Ю. Кузнецова) опубликовать распоряжение Администрации города Ялуторовска от 31 декабря 2013 г. № 2251-р в редакции настоящего распоряжения путем

обнародования в местах, обеспечивающих возможность ознакомления с ним граждан, в средствах массовой информации – текст настоящего распоряжения.

Отделу информатизации и технической защиты информации Администрации города Ялуторовска (Д. А. Воропаев) разместить настоящее распоряжение на официальном сайте города Ялуторовска.

3. Настоящее распоряжение вступает в силу с 1 января 2015 года.

4. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на председателя комитета образования Администрации города Ялуторовска Е. М. Федерягина.

**Вячеслав СМЕЛИК,**  
глава города

(Распоряжение № 2104-р  
от 16.12.2014 г.)

Приложение к распоряжению от 16 декабря 2014 г. № 2104-р

## Изменения и дополнения, вносимые в приложение к распоряжению Администрации города Ялуторовска от 31 декабря 2013 года № 2251-р «Об утверждении Методики формирования фонда оплаты труда в муниципальных автономных специальных (коррекционных) общеобразовательных организациях города Ялуторовска»

1. В пункте 2.1. приложения к распоряжению Администрации города Ялуторовска от 31 декабря 2013 года № 2251-р (далее – распоряжение) слова «образовательного учреждения» заменить на слова «образовательной организации».

2. Пункт 2.1. приложения к распоряжению дополнить подпунктом «в» следующего содержания:

«в) поправочного коэффициента к региональному подушевому нормативу, установленному для образовательной организации».

3. В подпункте «а» пункта 2.1. приложения к распоряжению исключить слово «(полного)».

4. Пункт 2.2. приложения к распоряжению дополнить абзацем следующего содержания:

«Фонд оплаты труда образовательной организации рассчитывается по следующей формуле:

$ФОТ = N \times K \times Д \times Н$ , где:

ФОТ - расчетный фонд оплаты труда образовательной организации;

Н - региональный подушевой норматив финансового обеспечения расходов на государственный стандарт общего образования;

К - поправочный коэффициент к региональному подушевому нормативу, установленный для конкретной образовательной организации;

Д - доля фонда оплаты труда в общем объеме доведенных образовательной организации расходов на государственный стандарт общего образования, определяемая образовательной организацией самостоятельно в пределах коэффициентов, установленных Правительством Тюменской области;

Н - количество обучающихся в образовательной организации».

5. Пункт 3.2. приложения к распоряжению изложить в следующей редакции:

«3.2. Коэффициент отчислений от расчетного фонда оплаты труда образовательных организаций в централизованный фонд (Кцст) составляет 0,02».

6. Пункт 4.6. приложения к распоряжению изложить в следующей редакции:

«4.6. Базовая часть фонда оплаты труда (ФОТб) обеспечивает гарантированную заработную плату работников образовательной организации (за исключением стимулирующих выплат), включая:

а) педагогических работников, непосредственно осуществляющих учебный процесс;

б) иные категории педагогических работников;

в) административно-управленческий персонал образовательной организации;

г) учебно-вспомогательный персонал образовательной организации;

д) младший обслуживающий персонал образовательной организации».

7. Пункт 4.11. приложения к распоряжению исключить.

8. Дополнить приложение к распоряжению пунктом 5.1. следующего содержания, изменив последующую нумерацию пунктов:

«5.1. Доля базовой части фонда оплаты труда образовательной организации для педагогических работников, непосредственно осуществляющих учебный процесс

(ФОТп), состоит из общей части (ФОТо) и специальной части (ФОТсп).

Объем общей части (ФОТо) составляет не менее 65% доли базовой части фонда оплаты труда образовательной организации для педагогических работников, непосредственно осуществляющих учебный процесс (ФОТпп).

Объем специальной части (ФОТсп) составляет не более 35% доли базовой части фонда оплаты труда образовательной организации для педагогических работников, непосредственно осуществляющих учебный процесс (ФОТпп)».

9. Дополнить приложение к распоряжению пунктом 5.5. следующего содержания:

«5.5. Специальная часть доли базовой части фонда оплаты труда образовательной организации для педагогических работников, непосредственно осуществляющих учебный процесс (ФОТсп), обеспечивает:

а) осуществление выплат компенсационного характера в случаях, предусмотренных Трудовым кодексом Российской Федерации;

б) осуществление ежемесячной доплаты на обеспечение книгоиздательской продукцией и периодическими изданиями в размере 100 рублей педагогических работников, указанных в подпунктах «а», «б» пункта 4.6. настоящей Методики;

в) осуществление выплат компенсационного характера, предусмотренных локальными правовыми актами образовательной организации (доплата за заведование кабинетом, доплата за классное руководство, доплата за методическое обеспечение образовательного процесса);

г) установление повышающих коэффициентов, учитываемых при определении должностного оклада педагогического работника».

10. Дополнить приложение к распоряжению пунктом 5.6. следующего содержания:

«5.6. Доплата за классное руководство в общеобразовательных организациях выплачивается в размере не менее 1600 рублей в месяц за выполнение функций классного руководителя в классе (классах) с численностью обучающихся:

а) не менее 14 человек - для образовательных организаций, расположенных в сельской местности;

б) 12 человек и более (максимальная наполняемость в классе СанПин 2.4.2.2821-10) для образовательных организаций, расположенных в городской местности и осуществляющих образовательную деятельность по основным общеобразовательным программам, а также классов для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья.

Для классов с наполняемостью меньше установленной нормы размер доплаты за классное руководство уменьшается пропорционально численности обучающихся».

11. Пункт 7.4 приложения к распоряжению изложить в следующей редакции:

«7.4. Коэффициенты по группе оплаты труда устанавливаются в следующих размерах:

1 группа – коэффициент 2,84

2 группа – коэффициент 2,36

3 группа – коэффициент 1,89

4 группа – коэффициент 1,42».

## О внесении дополнения в решение Ялуторовской городской Думы от 27.01.2005 № 86-IV ГД

В соответствии со статьями 39, 40 Градостроительного кодекса Российской Федерации, статьей 28 Федерального Закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 31 Устава города Ялуторовска, городская Дума **РЕШИЛА:**

1. Внести в Положение о порядке проведения публичных слушаний в муниципальном образовании город Ялуторовск, утвержденное решением Ялуторовской городской Думы от 27.01.2005 № 86-IV ГД, следующие дополнения:

1.1. Раздел I дополнить пунктом 1.7. следующего содержания:

«1.7. На публичные слушания должны выноситься:

- вопросы предоставления разрешений на условно разрешенный вид использования земельных участков и объектов капитального строительства;

- вопросы отклонения от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства.»

1.2. Раздел IV дополнить подразделом 4.4. следующего содержания:

«4.4. Особенности назначения, организации и проведения публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства, на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства.

4.4.1. Публичные слушания по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования проводятся с участием граждан, проживающих в пределах территориальной зоны, в границах которой расположен земельный участок или объект капитального строительства, применительно к которым запрашивается разрешение.

## О внесении изменений и дополнений в решение Ялуторовской городской Думы от 28.11.2013 № 644-V ГД

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положением о бюджетном процессе в муниципальном образовании город Ялуторовск, статьей 31 Устава города Ялуторовска, городская Дума **РЕШИЛА:**

1. Внести в решение Ялуторовской городской Думы от 28.11.2013 № 644-V ГД «О бюджете города Ялуторовска на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов» следующие изменения:

1.1. В части 1 статьи 1

1.1.1. в пункте 1) цифры «1228802» заменить цифрами «1226275»;

1.1.2. в пункте 2) цифры «1357733» заменить цифрами «1355206».

1.2. В части 8 статьи 5 цифры «4957» заменить цифрами «4464».

1.3. Приложение № 1 изложить в редакции согласно приложению №1 к настоящему решению.

1.4. Приложение № 3 изложить в редакции согласно приложению №2 к настоящему решению.

1.5. Приложение № 5 изложить в редакции согласно приложению №3 к настоящему решению.

1.6. Приложение № 7 изложить в редакции согласно приложению №4 к настоящему решению.

## О награждении Почётной грамотой Ялуторовской городской Думы

Рассмотрев материалы, представленные для награждения Почетной грамотой Ялуторовской городской Думы, в соответствии с Положением о наградах и почетных званиях города Ялуторовска, утвержденным решением городской Думы от 26.09.2013 № 603-V ГД, статьей 31 Устава города Ялуторовска, городская Дума **РЕШИЛА:**

Наградить Почетной грамотой Ялуторовской городской Думы **Надежду Михайловну ХОХЛОВУ**, учителя истории МАС(к)ОУ

## О награждении Благодарственным письмом Ялуторовской городской Думы

Рассмотрев материалы, представленные для награждения Благодарственным письмом Ялуторовской городской Думы, в соответствии с Положением о наградах и почетных званиях города Ялуторовска, утвержденным решением городской Думы от 26.09.2013 № 603-V ГД, статьей 31 Устава города Ялуторовска, городская Дума **РЕШИЛА:**

Наградить Благодарственным письмом Ялу-

4.4.2. Комиссия по подготовке проекта правил землепользования и застройки направляет сообщения о проведении публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования правообладателям земельных участков, имеющих общие границы с земельным участком, применительно к которому запрашивается данное разрешение, правообладателям объектов капитального строительства, расположенных на земельных участках, имеющих общие границы с земельным участком, применительно к которому запрашивается данное разрешение, и правообладателям помещений, являющихся частью объекта капитального строительства, применительно к которому запрашивается данное разрешение. Указанные сообщения направляются не позднее чем через десять дней со дня поступления заявления заинтересованного лица о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования.

4.4.3. Срок проведения публичных слушаний с момента оповещения жителей городского округа о времени и месте их проведения до дня опубликования заключения о результатах публичных слушаний не может быть более одного месяца.

4.4.4. Публичные слушания по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства проводятся в порядке, установленном для проведения публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства.»

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

**Владимир АГАПОВ,**  
председатель Ялуторовской  
городской Думы

(Решение № 42-VI ГД от 25.12.2014 г.)

му решению.

1.7. Приложение № 10 изложить в редакции согласно приложению №5 к настоящему решению.

1.8. Приложение № 12 изложить в редакции согласно приложению №6 к настоящему решению.

1.9. Приложение № 14 изложить в редакции согласно приложению №7 к настоящему решению.

1.10. Приложение №16 изложить в редакции согласно приложению №8 к настоящему решению.

2. Настоящее решение вступает в силу с момента официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2014 года.

3. Опубликовать настоящее решение с приложениями путем обнародования в местах, обеспечивающих возможность ознакомления с ним граждан (определяемых Ялуторовской городской Думой), в средствах массовой информации - текст настоящего решения.

**Владимир АГАПОВ,**  
председатель Ялуторовской  
городской Думы

(Решение № 44-VI ГД от 25.12.2014 г.)

«Ялуторовская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат №6 для слепых и слабовидящих детей», за многолетний добросовестный труд, значительный вклад в деле обучения, воспитания, развития подрастающего поколения.

**Владимир АГАПОВ,**  
председатель Ялуторовской  
городской Думы

(Решение № 45-VI ГД от 25.12.2014 г.)

ровой городской Думы за значительный вклад в развитие массового хоккея в городе Ялуторовске и активную жизненную позицию:

- Александра Васильевича ЛУКЬЯНОВА;

- Алексея Семеновича ЮФЕРЕВА.

**Владимир АГАПОВ,**  
председатель Ялуторовской  
городской Думы

(Решение № 46-VI ГД от 25.12.2014 г.)